[bookmark: _GoBack]Når du søker opptak til BAS blir dine personopplysninger registrert, behandlet og lagret i skolens studieadministrasjonssystem. Dette gjøres for å kunne behandle søknaden din og er hjemlet i Universitets- og høyskoleloven.  

Hva lagrer vi og hvor lenge:
Følgende personopplysninger er behandlingsgrunnlag:
navn, kjønn, fødselsnummer, kontaktinformasjon, utdanningsbakgrunn, morsmål, annen informasjon gitt i søknad.
Selve søknaden din, med vedlegg, blir slettet etter 1 år. Vi beholder personopplysningen dine, men da er bruksområdet begrenset til statiske formål.

Kan BAS gi dine opplysninger videre?
BAS er pålagt å rapportere til offentlige instanser (som DBH, og SSB) for å overholde bestemmelser i UH-loven. Utover dette har ikke skolen myndighet til å dele dine opplysninger

Sikkerhet:
Alle personopplysninger blir behandlet i samsvar med personopplysningsloven. 

Rett til korrigering
Hvis du mener vi har fått uriktige personopplysninger, eller feil eller mangler kan du få disse korrigert

Rett til sletting
I noen tilfeller har du rett til å kreve at vi sletter personopplysninger om deg. Retten til sletting er ikke en ubetinget rett, og om du har rett til sletting blir vurdert i lys av personopplysningsloven og GDPR. Dersom du ønsker å få slettet personopplysningene dine, ber vi deg om å ta kontakt med oss. Det er viktig at du begrunner hvorfor du ønsker at personopplysningene dine blir slettet og opplyser hvilke personopplysninger du ønsker å få slettet. Vi vil da vurdere om vilkårene for å kreve sletting i loven er oppfylt.
Vær oppmerksom på at lovverket i enkelte tilfeller gir oss anledning til å gjøre unntak fra retten til sletting. For eksempel vil dette være tilfelle når vi er nødt til å lagre personopplysningene for å oppfylle en oppgave vi er pålagt etter Universitets- og høyskoleloven, eller for å ivareta viktige samfunnsinteresser som arkivering, forskning og statistikk.

Vi viser til personvernerklæringen for mer informasjon om formål, rettslig grunnlag, behandlingsansvar med mer. 

